



□综合新华社、中国日报消息

尼日利亚6月3日发生该国近20年来最严重的空难，一架载有153人的波音MD83客机在南部城市拉各斯一处人口密集的地区坠毁，机上人员全部遇难，其中包括6名中国乘客。同时地面上还有至少40人丧生，多人受伤。

拉各斯

尼日利亚举国志哀

该国发生20年来最严重空难，至少193人死亡，包括6名中国乘客

1 飞机撞上居民楼

失事客机属尼日利亚DANA航空公司，这架飞机从阿布贾起飞，目的地是拉各斯的穆尔塔拉·穆罕默德国际机场。

尼日利亚航空部长丝特拉·奥杜瓦-奥吉姆翁伊在一份声明中说，客机距拉各斯穆尔塔拉·穆罕默德国际机场大约20公里时，向塔台发出紧急状况信号，数分钟后，客机从雷达显示屏上消失。

飞机搭载147名乘客和6名机组人员，证实没有发现生还者。同时地面上还有至少40人丧生，多人受伤。

尼日利亚全国紧急事务管理局官员说，飞机坠入国际机场附近一处人口稠密的贫民社区，撞上一栋教堂和两栋居民楼。

按这名官员的说法，建筑内至少3人获救，因轻伤入院治疗。另外，救援人员还在建筑内找到大约10具烧焦的尸体。

2 救援现场很混乱

拉各斯人口1500万，是尼日利亚人口最多的城市。事故后，周边数以千计的民众涌向事发地，包围了客机，阻碍救援。一些民众甚至从救援车辆上扯下消防水龙。

法新社报道，部队士兵赶到现场，用防暴器械驱散人群，然而一些民众四散逃离时发生踩踏，场面一度混乱。

另一些人向士兵扔石块回击，双方在坠机地点附近的狭窄街道内互掷物品。一架救援直升机抵达后，巨大声响和烟尘再次引发混乱，民众四下逃开。

50岁居民马洛莫在失事现场附近经营一家酒吧。他告诉法新社记者，坠机事故后他立刻关闭了酒吧。按他的说法，一些人乘乱抢劫。

4日早些时候，起重机抵达现场，协助救援。一名匿名官员说，救援人员从飞机残骸中找到62具遗体。

当地民众和消防员在坠机现场灭火。
(新华社发)

3 坠毁原因尚不明

截至3日晚上，这架客机坠毁的原因还不清楚，有媒体推测，机械故障导致惨剧的可能性比较大。失事客机所属的DANA航空公司几年前才成立，所提供的飞机都是从外国买来的淘汰机，再加上飞机维修不是很及时故障率较高。就在此次空难前几天，DANA航空的一架航班曾因机械故障迫降。

尼日利亚民航管理落后，飞机飞行速度很慢，在尼日利亚飞行1000公里至少需要一天。尽管如此，选择乘坐飞机的人还是比较多，一是因为铁路和公路出行不便，二是因为公路上经常遇到劫匪，很不安全。

6月3日的事故是尼日利亚近20年来最严重的空难。

4 6名中国人遇难

中国驻拉各斯总领事馆4日发布消息称，已获得拉各斯机场管理局提供的失事航班上6名中方人员的名单，并已与6名遇难者所在单位取得联系，将及时为善后提供协助。

6名遇难者是2女4男，其中1人来自北京，有4人在同家公司就职，从事基础设施建设，另外2人是从事基础设施相关设备的销售工作。

在获悉这起空难后，中国驻拉各斯总领事馆立即派出一支现场工作组前往坠机事故处置现场，向尼航空管理当局等有关部门进一步核实了解情况，进行应急处置。

尼日利亚总统古德勒克·乔纳森办公室发表声明宣布，全国下半旗志哀三天。

“与此同时，总统下令对坠机展开尽可能全面的调查。”声明说。

紧急情况部门和航空部门官员说，已经找到DANA航空公司失事客机的驾驶舱语音记录器，交给警方进行调查。

背景资料

2011年来全球发生的主要空难

□据新华社北京6月4日电

2011年

1月9日，伊朗航空公司一架波音727客机在伊西北部城市乌鲁米耶附近坠毁，造成78人死亡，28人受伤。

7月8日，刚果(金)埃瓦-博拉航空公司一架客机在该国基桑加尼国际机场附近坠毁，造成127人死亡。

7月26日，摩洛哥一架军用飞机在摩南部坠毁，机上80人无一生还。

9月7日，一架雅克-42型客机从雅罗斯拉夫尔市机场起飞不久后坠毁，造成44人死亡。机上搭载着俄罗斯著名的雅罗斯拉夫尔火车头冰球队成员。

2012年

4月20日，巴基斯坦一架载有127人的民航客机在巴首都伊斯兰堡附近坠毁，机上人员全部遇难。

5月9日，一架俄罗斯苏霍伊超级100型支线客机在印尼西爪哇省茂物县进行飞行展示时失事，机上40余人全部遇难。

6月3日，消防人员在尼日利亚拉各斯的坠机现场灭火。
(新华社发)